

**ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ**

Ρέθυμνο, 25 Μαΐου 2011

Απόφαση Γ.Σ.

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων Φιλοσοφικής Σχολής συζήτησε την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί το τελευταίο διάστημα στα ΑΕΙ της χώρας και ειδικότερα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και διαπιστώνει ότι:

Α) Το ποσοστό μείωσης της χρηματοδότησης των ελληνικών Πανεπιστημίων για το 2011 είναι πάνω από 50%, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες επίκειται νέα μείωση για το τρέχον έτος.

Β) Οι πανεπιστημιακοί λειτουργοί και το διοικητικό προσωπικό έχασαν σημαντικό μέρος των αποδοχών τους κατά το τελευταίο έτος, ενώ οι εξαγγελίες περί «ενιαίου μισθολογίου» προοιωνίζονται νέες περικοπές των μισθών τους.

Γ) Εκατοντάδες νεοεκλεγέντα μέλη ΔΕΠ περιμένουν ήδη επί μήνες ή και χρόνια τον διορισμό τους, ενώ το Υπουργείο Παιδείας συνεχίζει παρανόμως να τον καθυστερεί.

Δ) Οι προκηρύξεις εξέλιξης των υπηρετούντων μελών ΔΕΠ καθυστερούν εδώ και μήνες αδικαιολόγητα και παράνομα, ενώ έχει γίνει πια φανερό ότι αυτή η καθυστέρηση συνιστά αποτέλεσμα συνειδητής πολιτικής επιλογής του Υπουργείου και όχι κάποιας γραφειοκρατικής αγκύλωσης.

Ε) Οι συμβασιούχοι του Π.Δ. 407/80 περιμένουν επί μήνες να καταβληθούν τα δεδουλευμένα τους, ενώ το Υπουργείο Παιδείας καταστρατηγεί τα όσα προβλέπονται στις τετραετείς προγραμματικές συμφωνίες που έχει υπογράψει, περικόπτοντας δραστικά τα κονδύλια για συμβασιούχους διδάσκοντες.

ΣΤ) Τέλος, μετά από σειρά ρητών δεσμεύσεων κατά τους τελευταίους μήνες ότι δεν θα καταθέσει το νομοσχέδιο για τις θεσμικές αλλαγές στην ανώτατη παιδεία εν μέσω θέρους, η Υπουργός Παιδείας εξήγγειλε προσφάτως ότι το νομοσχέδιο θα κατατεθεί στα μέσα Ιουλίου και θα ψηφιστεί από το θερινό τμήμα της Βουλής. Δεδομένου ότι η περίφημη «διαβούλευση» με τις αρχές και τους εκπρόσωπους της πανεπιστημιακής κοινότητας της χώρας δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ, γίνεται πλέον φανερό ότι οι αξιωματούχοι του Υπουργείου Παιδείας ακολουθούσαν όλο αυτό το διάστημα μια πολιτική παρέλκυσης και εμπαιγμού, προκειμένου να επιβάλουν τη διάλυση του

δημόσιου πανεπιστήμιου αγνοώντας την τεκμηριωμένη κριτική και τις αντιπροτάσεις που κατέθεσε σύσσωμη η πανεπιστημιακή κοινότητα της χώρας.

Η Γ.Σ. εκτιμά ότι η πανεπιστημιακή κοινότητα δεν μπορεί να παραμείνει θεατής αυτής της αναίσχυντης πολιτικής. Τα πανεπιστήμια δεν κινδυνεύουν μόνο να βρεθούν τον Σεπτέμβριο σε αδυναμία να καλύψουν ακόμα και τα στοιχειώδη λειτουργικά τους έξοδα, με τους εργαζόμενούς τους πτωχευμένους και ταπεινωμένους, αλλά είναι πλέον ορατή η πιθανότητα να στερηθούν της συνταγματικά κατοχυρωμένης αυτοδιοίκησης και αυτοτέλειάς τους καθώς και της επιστημονικής και ακαδημαϊκής τους δομής. Τέλος, χωρίς αυτές τις προϋποθέσεις θα καταργηθούν προφανώς η δημοκρατία όσο και η γνήσια ακαδημαϊκή ελευθερία στα ιδρύματα.

Ενόψει της κρισιμότητας της κατάστασης, η Γ.Σ. εκτιμά ότι απαιτείται η άμεση, συλλογική αντίδραση των πανεπιστημίων, τόσο των διοικήσεών τους όσο και των συνδικαλιστικών οργάνων τους, απέναντι στην προοπτική της πλήρους κατεδάφισής τους. **Καλεί**, ως εκ τούτου, **την ΠΟΣΔΕΠ** να εγκαταλείψει την τακτική του κατευνασμού και της ήπιας προβολής των εναλλακτικών προτάσεων του κλάδου απέναντι σε μια πολιτική ηγεσία που κωφεύει συστηματικά και **να συντονίσει την άμεση και δυναμική αντίδραση της πανεπιστημιακής κοινότητας**, με δυναμικές κινητοποιήσεις (αποχή από το εκπαιδευτικό και διοικητικό έργο, μη ολοκλήρωση του τρέχοντος εξαμήνου, συλλαλητήρια, δράσεις ενημέρωσης της κοινής γνώμης κ.ο.κ.) στο αμέσως προσεχές διάστημα, ώστε να αναγκαστεί το Υπουργείο Παιδείας να τηρήσει τις δεσμεύσεις του ότι δεν θα καταθέσει το νομοσχέδιο που απεργάζονται οι υπηρεσίες του εν μέσω θέρους και χωρίς προηγούμενο ουσιαστικό διάλογο με ολόκληρη την πανεπιστημιακή κοινότητα (διδάσκοντες, φοιτητές, διοικητικούς) σχετικά με το περιεχόμενό του. **Καλεί** επίσης την ΠΟΣΔΕΠ **να συντονίσει την δράση της με άλλες ομοσπονδίες εργαζομένων**, προκειμένου να υπερασπιστεί από κοινού μαζί τους εργασιακά δικαιώματα και κοινωνικές κατακτήσεις τα οποία πλήττονται με πρωτοφανή βαναυσότητα από την πολιτική της κυβέρνησης.

Ο πρόεδρος
Ευγένιος Ματθιόπουλος

Ο γραμματέας
Δήμος Σπαθάρας